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ÂÅËÔÉÙÓÇ ÔÏÕ ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇ ÉÓ×ÕÏÓ 
ÓÅ ÌÏÍÏÖÁÓÉÊÁ ÊÕÊËÙÌÁÔÁ

È Å Ì ÁÈ Å Ì Á 1313

Äéäáêôéêïß Óôü÷ïé

Ç áðüêôçóç éêáíüôçôáò:
á. Óôïí ðñïóäéïñéóìü ôïõ óõíö
â. Óôïí õðïëïãéóìü ÷ùñçôéêüôçôáò ðõêíùôÞ
ã. Óôç óýíäåóç ôïõ ðõêíùôÞ Þ ôùí ðõêíùôþí óôç óõóêåõÞ ãéá ôç äéüñèùóç ôïõ óõíö.

É. ÈÅÙÑÇÔÉÊÏ ÌÅÑÏÓ

Åáí ôñïöïäïôÞóïõìå Ýíáí êáôáíáëùôÞ
ìå åíáëëáóóüìåíï ñåýìá, ç ôÜóç U
ðïõ åöáñìüæïõìå óôïí êáôáíáëþôç êáé
ôï ñåýìá É ðïõ ôïí äéáññÝåé åßíáé ìåãÝ-
èç äéáíõóìáôéêÜ. ÁíÜëïãá ìå ôç öýóç
ôïõ êáôáíáëùôÞ (ùìéêüò, åðáãùãéêüò,
(÷ùñçôéêüò ) ôï äéÜíõóìá ôïõ ñåýìáôïò
É åßíáé äõíáôüí íá âñßóêåôáé óå öÜóç,
óå åðéðïñåßá êáé óå ðñïðïñåßá áíôßóôïé÷á ðñïò ôï
äéÜíõóìá ôçò ôÜóçò U.
Ïé çëåêôñéêÝò åãêáôáóôÜóåéò öùôéóìïý êáé êßíçóçò
ðåñéëáìâÜíïõí ðïëëÜ åðáãùãéêÜ öïñôßá, üðùò
ëáìðôÞñåò öèïñéóìïý, åðáãùãéêïýò êéíçôÞñåò êáé
ìåôáó÷çìáôéóôÝò.
ÅðïìÝíùò, ôï äéÜíõóìá ôïõ ñåýìáôïò óå ôÝôïéåò
åãêáôáóôÜóåéò èá âñßóêåôáé óå åðéðïñåßá (êáèõóôÝñçóç)
óå ó÷Ýóç ìå ôï äéÜíõóìá ôçò ôÜóçò. (Åßíáé ãíùóôü üôé
ôá äéáíýóìáôá ôùí åíáëëáóóüìåíùí ìåãåèþí
èåùñïýìå üôé ðåñéóôñÝöïíôáé ìå ãùíéáêÞ ôá÷ýôçôá
ù=2ðf , üðïõ f ç óõ÷íüôçôá ôçò åíáëëáóóüìåíçò ôÜóçò,
áíôßóôñïöá áðü ôç öïñÜ ðåñéóôñïöÞò ôùí äåéêôþí ôïõ
ùñïëïãéïý.)

ÖáóéêÞ áðüêëéóç U,I óå
åðáãùãéêü êáôáíáëùôÞ

ÐõêíùôÝò ãéá âåëôßùóç óõíö
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¸óôù Ö ç ãùíßá åðéðïñåßáò ìåôáîý ôÜóçò U êáé
ñåýìáôïò É. Áí áíáëýóïõìå ôï äéÜíõóìá ôïõ
ñåýìáôïò óå äõï óõíéóôþóåò ðñïêýðôåé Ýíá ñåýìá
åíåñãü Éw óõìöáóéêü ìå ôçí ôÜóç êáé Ýíá ñåýìá
Üåñãï Éá óå 90 ìïßñåò åðéðïñåßá. 

¸íáò åðáãùãéêüò êáôáíáëùôÞò, ëïéðüí, ìðïñïýìå
íá äå÷èïýìå ïôé äéáññÝåôáé áðï äýï ñåýìáôá. ¸íá
ñåýìá åíåñãü Éw  ðïõ åßíáé õðåýèõíï ãéá ôçí
ìåôáôñïðÞ ôçò çëåêôñéêÞò åíÝñãåéáò óå Üëëçò
ìïñöÞò åíÝñãåéá (ð.÷. Ìç÷áíéêÞ, Èåñìüôçôá ê.ë.ð)
êáé ôçí ðáñáãùãÞ Ýñãïõ êáé Ýíá ñåýìá Üåñãï Éá
ðïõ åßíáé õðåýèõíï ãéá ôçí ìáãíçôéêÞ åíÝñãåéá ðïõ
áíôáëÜóóåôáé ìåôáîý ðçãÞò êáé êáôáíáëùôÞ. 
Ç ìáãíçôéêÞ åíÝñãåéá åßíáé áðáñáßôçôç ãéá ôç ëåéôïõñãåßá ôùí åðáãùãéêþí êáôáíáëþóåùí . 
Ôï óõí ö åßíáé ï óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò ðïõ êáèïñßæåé ôï ðïóü ôçò ðñáãìáôéêÞò éó÷ýïò ðïõ
êáôáíáëþíåôáé óôïí åðáãùãéêü êáôáíáëùôÞ óå ó÷Ýóç ìå ôï ðïóü ôçò óõíïëéêÞò öáéíüìåíçò
éó÷ýïò ðïõ áðáéôåßôáé ãéá ôçí ôñïöïäüôçóÞ ôïõ. ¼óï ðéï ÷áìçëü åßíáé ôï óõí ö< 0,85, ôüóï
ìåãáëýôåñç åßíáé ç åðéâÜñõíóç ôùí äéêôýùí ìå Üåñãç éó÷ý.
Ãéá íá ðåñéïñßóïõìå ôçí Üåñãç éó÷ý , óõíäÝïõìå ðáñÜëëçëá ìå ôïõò êáôáíáëùôÝò ðõêíùôÝò Þ
óýã÷ñïíïõò áíôéóôáèìéóôÝò (óýã÷ñïíïõò êéíçôÞñåò ðïõ ëåéôïõñãïýí  ìå õðåñäéÝãåñóç êáé
ðáñïõóéÜæïõí ÷ùñçôéêÞ óõìðåñéöïñÜ). Ïé äéáôÜîåéò áõôÝò ðáñÝ÷ïõí Üåñãç ÷ùñçôéêÞ éó÷ý óôï
äßêôõï ðïõ áíôéóôáèìßæåé ôçí åðáãùãéêÞ Üåñãç éó÷ý. Ôï ñåýìá Éc ðïõ áðïññïöïýí âñßóêåôáé
óå ðñïðïñåßá 90 ìïéñþí óå ó÷Ýóç ìå ôçí  ôÜóç U.
Ìå ôçí åßóïäü ôïõò óôï êýêëùìá ôá ÷ùñçôéêÜ öïñôßá áðïññïöïýí ÷ùñçôéêü ñåýìá  É' á
ôï ïðïßï áíôéóôáèìßæåé ìÝñïò ôïõ åðáãùãéêïý ñåýìáôïò Éá.
Ôï ñåýìá ðïõ ôåëéêÜ äéáññÝåé ôï êýêëùìá É' åßíáé ìéêñüôåñï ôüôå áðï áñ÷éêü É, ç ãùíßá
Ö2 ìåôáîý U êáé É´ åßíáé ìéêñüôåñç áðü ôç ãùíßá Ö1 êáé óõí ö2>óõí ö1.

Ãéá ëüãïõò ïéêïíïìéêïýò äåí ðñáãìáôïðïéïýìå ðëÞñç âåëôßùóç ôïõ óõíôåëåóôÞ óå óõí
ö=1. Ïé åôáéñåßåò çëåêôñïäüôçóçò áðáéôïýí ç ôéìÞ ôïõ óõí ö íá êõìáßíåôáé ãýñù óôï
0,85

óõí ö=
Ñð

Ñö=  Ñð + Ñá
Ñö

üðïõ Ñð ç ðñáãìáôéêÞ éó÷ýò ðïõ êáôáíáëþíåôáé 
Ñö ç öáéíüìåíç éó÷ýò ðïõ ðáñÝ÷åé ôï äßêôõï  óôïí êáôáíáëùôÞ
Ñá  ç Üåñãç éó÷ýò ðïõ áðáéôåßôáé ãéá ôçí áíôáëëáãÞ ôçò ìáãíçôéêÞò åíÝñãåéáò 
ìåôáîý äéêôýïõ êáé  êáôáíáëùôÞ

Äéáíõóìáôéêü äéÜãñáììá
U - I ìåôÜ ôçí áíôéóôÜèìéóç

w
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Ôá ôñßá ìåãÝèç Ñö,Ñð,Ñá óõíèÝôïõí ôï ôñßãùíï ôùí éó÷ýùí

ÌÝèïäïé ãéá ôçí âåëôßùóç ôïõ óõí ö
á. ÁôïìéêÞ áíôéóôÜèìéóç
Óôç ìÝèïäï áõôÞ åãêáèéóôïýìå  óå êÜèå öïñôßï ìéá ìïíÜäá
ðõêíùôþí êáôÜëëçëçò ÷ùñçôéêüôçôáò. Ç ëýóç áõôÞ åßíáé
óõìöÝñïõóá ìüíï üôáí õðÜñ÷ïõí ìåãÜëá êáé óõãêåíôñùìÝíá
öïñôßá.
â. ÊåíôñéêÞ âåëôßùóç óôçí åßóïäï ôçò åãêáôÜóôáóçò
Ç ìÝèïäïò áõôÞ, áí êáé ìåéþíåé ôçí áðïññïöïýìåíç áðü ôï
äßêôõï Üåñãç éó÷ý, äåí åîáóöáëßæåé ôçí éäáíéêÞ åêìåôÜëëåõóç
üëçò ôçò åãêáôÜóôáóçò.
ã. Áõôüìáôç áíôéóôÜèìéóç ìå ðáñáêïëïýèçóç ôùí Üåñãùí  

öïñôßùí
ÓõíÞèùò, óôéò âéïìç÷áíéêÝò åãêáôáóôÜóåéò ðáñïõóéÜæïíôáé
êáôáóôÜóåéò ìåôáâëçôïý öïñôßïõ êáé  åßíáé ðñïôéìüôåñï óôç èÝóç
ôùí óôáèåñÜ óõíäåäåìÝíùí ìïíÜäùí âåëôßùóçò, íá
ôïðïèåôïýìå áõôüìáôåò äéáôÜîåéò âåëôßùóçò ôïõ óõíôåëåóôÞ
éó÷ýïò, ìå âáèìßäåò  ðïõ ðáñáêïëïõèïýí ôçí ðïñåßá ôïõ 
Üåñãïõ öïñôßïõ, ñõèìßæïíôáò ôçí ÷ùñçôéêÞ éó÷ý ôçò åãêáôÜóôáóçò
áíÜëïãá ìå ôéò ìåôáâïëÝò ôïõ óõíïëéêïý öïñôßïõ.

Ç åéóáãùãÞ ôùí ðõêíùôþí óôéò åãêáôáóôÜóåéò áðïôåëåß áéôßá ðñïâëçìÜôùí ðïõ ðñÝðåé íá
ëáìâÜíåôáé õðüøéí. ÔÝôïéá ðñïâëÞìáôá åßíáé ç äçìéïõñãßá õðåñåíôÜóåùí êáé áñìïíéêþí
óôï äßêôõï.
Ïé ðõêíùôÝò åßíáé ôá ðëÝïí äýóêïëá öïñôßá ùò ðñïò ôç æåýîç óôï äßêôõï êáé áðáéôïýí
üñãáíá ÷åéñéóìïý êáé áóöÜëåéåò ìå éäéáßôåñá ÷áñáêôçñéóôéêÜ. Ç åðéëïãÞ ôùí
çëåêôñïíüìùí æåýîçò, áëëÜ êáé ôùí äéáêïðôþí ðñÝðåé íá ãßíåé áðï ôçí áíôßóôïé÷ç
êáôçãïñßá. 
ÓõíÞèùò, óôçí ðñÜîç óõíßóôáôáé ôï ïíïìáóôéêü ñåýìá ôïõ äéáêüðôç ðïõ ðñïóôáôåýåé ôï

Ôñßãùíï ôùí éó÷ýùí

ÅãêáôÜóôáóç áõôüìáôçò
áíôéóôÜèìéóçò
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óýóôçìá âåëôßùóçò ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò íá åßíáé ìåãáëýôåñï
áðü ôï ïíïìáóôéêü ñåýìá ôùí ðõêíùôþí, ôïõëÜ÷éóôïí, êáôÜ 50%.
Ç  ïíïìáóôéêÞ ôéìÞ ôùí áóöáëåéþí óõíßóôáôáé íá åßíáé äýï ìå
äõüìéóç öïñÝò ìåãáëýôåñç áðü ôçí ïíïìáóôéêÞ ôéìÞ ôïõ ñåýìáôïò
ôçò åãêáôåóôçìÝíçò ìïíÜäáò ðõêíùôþí.

ÐñáêôéêÜ, ãéá íá õðïëïãßóïõìå ôçí Üåñãï éó÷ý
ôùí ðõêíùôþí ðïõ èá åéóÜãïõìå ãéá
áíôéóôÜèìéóç, ÷ñçóéìïðïéïýìå ôïí ôýðï

ö KVAR =  k.ÑÐ(KW)

üðïõ k = (åöö1 - åöö2).
Ï óõíôåëåóôÞò ðïëëáðëáóéáóìïý k âñßóêåôáé
áðü ôïí ðßíáêá 1 üôáí ãíùñßæïõìå ôï áñ÷éêü
óõíö1 êáé ôï ôåëéêü óõíö2.

ÔéìÝò óõíôåëåóôÞ k ãéá ôçí âåëôßùóç ôïõ óõíö

ÓõóêåõÞ áõôüìáôçò ñýèìéóçò óõíö

óõíö1 ðïõ
õðÜñ÷åé

óõíö2 ðïõ åðéèõìïýìå

0,25
0,30
0,35
0,40
0,45
0,50
0,55
0,60
0,65
0,70
0,75
0,80
0,85

1,00
3,87
3,18
2,67
2,29
1,99
1,73
1,52
1,33
1,17
1,02
0,88
0,75
0,62

0,98
3,67
æ98
2,47
2,09
1,79
1,53
1,32
1,13
0,97
0,82
0,68
0,55
0,42

0,96
3,58
2,89
2,38
2,00
1,70
1,44
1,23
1,04
0,88
0,73
0,59
0,46
0,33

0,94
3,51
2,82
2,31
1,93
1,63
1,37
1,16
0,97
0,81
0,66
0,52
0,39
0,26

0,92
3,44
2,75
2,24
1,86
1,56
1,30
1,09
0,90
0,74
0,59
0,45
0,32
0,19

0,90
3,39
2,69
2,19
1,81
1,51
1,25
1,04
0,85
0,69
0,54
0,40
0,27
0,14

0,85
3,25
2,56
2,05
1,67
1,37
1,11
0,90
0,71
0,55
0,40
0,26
0,13

0,80
3,12
2,42
1,92
1,54
1,24
0,98
0,77
0,58
0,42
0,27
0,13

0,75
2,99
2,29
1,79
1,41
1,11
0,85
0,64
0,45
0,29
0,14

0,70
2,85
2,15
1,65
1,27
0,97
0,71
0,50
0,31
0,15
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ÐáñÜäåéãìá
Öïñôßï ìïíïöáóéêïý ñåýìáôïò éó÷ýïò 2,5 kw, ëåéôïõñãåß ìå ôÜóç 230V êáé
óõíö=0,55. Íá âñåèåß ç áðáéôïýìåíç ÷ùñçôéêüôçôá ðõêíùôÞ, þóôå ï óõíôåëåóôÞò éó÷ý-
ïò íá ãßíåé 0,85. 
Åðßóçò íá âñåèåß ç éó÷ýò ôïõ æçôïýìåíïõ ðõêíùôÞ óå KVAR.

Ëýóç:
Ç éó÷ýò ôïõ öïñôßïõ åßíáé 2,5 kw.
Ï áñ÷éêüò óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò åßíáé 0,55 êáé ï åðéèõìçôüò 0,85. Áðü ðßíáêåò âñß-
óêïõìå üôé ï óõíôåëåóôÞò ðïëëáðëáóéáóìïý ôùí kw ãéá ôïí êáèïñéóìü ôùí KVAR, åß-
íáé ï 0,90. ÊáôÜ óõíÝðåéá, ç éó÷ýò ôïõ ðõêíùôÞ óå KVAR èá åßíáé:
2,5÷1,23 = 2,25 KVAR

ÅðåéäÞ Ý÷ïõìå ôÜóç 230V êáé f=50 Hz, ãéá êÜèå KVAR Üåñãçò éó÷ýïò ÷ñåéÜæåôáé ÷ù-
ñçôéêüôçôá:

C = = = = 135ìF

ðñáêôéêÜ 200 ìF

Óõíäåóìïëïãßá ëáìðôÞñá öèïñéóìïý

109 ÷ 2,25
2ðfõ2

109 ÷ 2,25
314 ÷ 2302

109 ÷ 2,25
16,6 ÷ 106
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Ðßíáêáò 2: Áðáéôïýìåíç ÷ùñçôéêüôçôá ðõêíùôÞ ãéá ëÜìðåò
öèïñéóìïý 220V 50Hz

Ïé åôáéñåßåò êáôáóêåõÞò ôùí ëáìðôÞñùí öèïñéóìïý Ý÷ïõí óõíôÜîåé ðßíáêåò ãéá ôçí âåëôßùóç ôïõ
óõíö üðïõ åêëÝãåôáé ç êáôÜëëçëç ÷ùñçôéêüôçôá áíÜëïãá ìå ôçí éó÷ý ôùí ëáìðôÞñùí.
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ÉÉ. ÐÅÉÑÁÌÁÔÉÊÏ ÌÅÑÏÓ

1. Ó÷Ýäéï Ýñãïõ

2. ¼ñãáíá - óõóêåõÝò 
ðïõ èá ÷ñçóéìïðïéçèïýí

• Îýëéíç ðéíáêßäá 50×70×2
• ËáìðôÞñåò öèïñéóìïý 60cm/20w
• ÌðÜëáóô 220V/20w
• ÅêêéíçôÝò (starter)
• Áìðåñüìåôñï 0-5 Á
• ÐõêíùôÝò 4,5 ìF
• Áóöáëåéïáðïæåýêôçò ìïíïðïëéêüò
• Áíôßóôáóç åêöüñôéóçò
• Óåéñßäá ðëáêÝ
• ÌéêñïûëéêÜ
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ÉÉÉ. ÅÑÙÔÇÓÅÉÓ - ÁÐÁÍÔÇÓÅÉÓ 

ÅÑ: Ðþò åëÝã÷åôáé ç äéáêïðÞ óôá íÞìáôá åíüò ëáìðôÞñá öèïñéóìïý;
ÁÐ: ¼ôáí èÝëåôå íá åëÝãîåôå áí õðÜñ÷åé äéáêïðÞ óôï íÞìá åíüò ëáìðôÞñá
öèïñéóìïý, ðñÝðåé íá ðñáãìáôïðïéÞóåôå ôçí ðáñáêÜôù óõíäåóìïëïãßá.

Êýêëùìá åëÝã÷ïõ ôïõ íÞìáôïò ëáìðôÞñá öèïñéóìïý.

3. Ðïñåßá åñãáóßáò

Ãéá íá ðåôý÷åôå ôïí ðáñáðÜíù óêïðü ðñÝðåé:
1. Íá óõãêåíôñþóåôå ôá üñãáíá - õëéêÜ - åîáñôÞìáôá óôï ÷þñï åñãáóßáò.
2. Íá óõíäÝóåôå ôï êýêëùìá üðùò ôï ó÷Ýäéï Ýñãïõ.
3. Íá åëÝãîåôå ôï êýêëùìá üôáí åßíáé ðáñþí ï êáèçãçôÞò.
4. Íá ôñïöïäïôÞóåôå ôï êýêëùìá üôáí åßíáé ðáñþí ï êáèçãçôÞò êáé íá êáôáãñÜøåôå ôçí Ýí-

äåéîç ôïõ áìðåñïìÝôñïõ.
5. Íá äéáêüøåôå ôçí ôñïöïäïóßá áíïßãïíôáò ôïí áóöáëåéïáðïæåýêôç.
6. Íá óõíäÝóåôå ôïí ðõêíùôÞ ðáñÜëëçëá óôçí êëÝìá ôçò åéóüäïõ ôïõ êõêëþìáôïò.
7. Íá ôñïöïäïôÞóåôå ôï êýêëùìá êëåßíïíôáò ôïí áóöáëåéïáðïæåýêôç êáé íá äéáâÜóåôå ôçí

Ýíäåéîç ôïõ áìðåñïìÝôñïõ.
8. Íá áðïóõíáñìïëïãÞóåôå ôï êýêëùìá êáé íá åðéóôñÝøåôå ôá õëéêÜ óôçí áðïèÞêç ôïõ åñãá-

óôçñßïõ.

4. Õðïëïãéóôéêü ìÝñïò

Íá óõãêñßíåôå ôéò ôéìÝò ôïõ áìðåñïìÝôñïõ êáé óôéò äýï äïêéìÝò êáé íá å-
îÜãåôå ôá óõìðåñÜóìáôá.

Ñåýìá =
Ñ

=
ðñáãìáôéêÞ éó÷ýò

V x óõíö     (ôÜóç) ÷ (óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò)
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Áí ç ëÜìðá äïêéìÞò áíÜâåé, ôüôå äåí õðÜñ÷åé äéáêïðÞ óôï êýêëùìá ðïõ å-
îåôÜæåôáé.
Åðßóçò, ç ßäéá äéáäéêáóßá áêïëïõèåßôáé êáé ãéá ôïí Ýëåã÷ï óõíÝ÷åéáò ôïõ
ìðÜëáóô (ôóïê).

Êýêëùìá åëÝã÷ïõ ôïõ ìðÜëáóô

ÅÑ: Ï ëáìðôÞñáò öèïñéóìïý ìüíïò ôïõ ðáñïõóéÜæåé óõíö =0,9. Ðïéï åîÜñ-
ôçìá ôïõ ìåéþíåé ôï óõíö êáé ôï êÜíåé 0,9;
ÁÐ: Ôï ôóïê Þ ìðÜëáóô ìåéþíåé ôï óõíö.

ÅÑ: Ç ÄÅÇ õðï÷ñåþíåé ôïõò ðåëÜôåò ôçò íá ÷ñçóéìïðïéïýí óôïõò ëáìðôÞ-
ñåò öèïñéóìïý ðõêíùôÝò ãéá ôçí âåëôßùóç ôïõ óõíö;
ÁÐ: Ç ÄÅÇ õðï÷ñåþíåé ôïõò ðåëÜôåò ôçò íá ÷ñçóéìïðïéïýí óôïõò ëáìðôÞ-
ñåò öèïñéóìïý ðõêíùôÝò ìå ôïõò ïðïßïõò ôï óõíö óå 0,8. Ìéá óõíçèéóìÝ-
íç ôéìÞ ôùí ðõêíùôþí åßíáé e=4 ìF.
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É. ÈÅÙÑÇÔÉÊÏ ÌÅÑÏÓ

Ãéá ôç âåëôßùóç ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò óå ôñéöáóéêÜ êõêëþìáôá åßíáé äõíáôüí
íá ÷ñçóéìïðïéçèïýí ôñåéò ðõêíùôÝò óõíäåäåìÝíïé êáô' áóôÝñá Þ êáôÜ ôñßãùíï
üðùò öáßíåôáé óôï ðáñáêÜôù ó÷Þìá.

Óýíäåóç ôùí ðõêíùôþí, (á) êáôÜ áóôÝñá êáé (â) êáôÜ ôñßãùíï

¼ðïõ ïé ðõêíùôÝò óõíäÝïíôáé êáôÜ áóôÝñá, ç ôÜóç  óôá
üñéá êÜèå ðõêíùôÞ åßíáé:

Êáé ç éó÷ýò ðïõ áðïññïöÜ êÜèå ðõêíùôÞò åßíáé  Pc/3,
õðü ôÜóç Uð/1,73 êáé ç ÷ùñçôéêüôçôá óå ìF åßíáé:

ÂÅËÔÉÙÓÇ ÔÏÕ ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇ ÉÓ×ÕÏÓ 
ÓÅ ÔÑÉÖÁÓÉÊÏ ÊÕÊËÙÌÁ

È Å Ì ÁÈ Å Ì Á 1414

Äéäáêôéêïß Óôü÷ïé

Ç áðüêôçóç éêáíüôçôáò:
á. Óôç óùóôÞ åðéëïãÞ ïñãÜíùí êáé óõóêåõþí ãéá äéüñèùóç ôïõ óõíö
â. Óôï óùóôü õðïëïãéóìü ôçò ÷ùñçôéêüôçôáò ôùí ðõêíùôþí
ã. Óôç óùóôÞ óýíäåóç ôùí ðõêíùôþí êáé ãåíéêÜ üëïõ ôïõ êõêëþìáôïò

(á) (â)

Uc =
Uð

3

C = 
109 Pc

ù.Uð
2

L1
L2
L3

L1
L2
L3
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¼ðïõ ïé ðõêíùôÝò óõíäÝïíôáé êáôÜ ôñßãùíï, ç ôÜóç óôá üñéá
êÜèå ðõêíùôÞ åßíáé: Uc=Uð
Êáé ç éó÷ýò ðïõ áðïññïöÜ êÜèå ðõêíùôÞò åßíáé Pc/3 õðü ôÜóç
Uð. Êáé ç ÷ùñçôéêüôçôá óå ìF åßíáé:

Ë ÕÓÇ
Ç ëýóç ôïõ ðñïâëÞìáôïò èá ãßíåé ìå ôç âïÞèåéá ðéíÜêùí.
Ñçë = 70 ÇÑ. 736 W = 51.520w Þ 51.52 kw
Ï óõíôåëåóôÞò ðïëëáðëáóéáóìïý, ðïõ âñßóêåôáé áðü ôïí ðßíáêá
ôïõ ðñïçãïýìåíïõ åßíáé 0,583.
ÊáôÜ óõíÝðåéá, ç éó÷ýò êÜèå ðõêíùôÞ óå KVAR èá åßíáé:

51,52 . 0,583 = 30 KVAR

ÅðåéäÞ Ý÷ïõìå Uð= 400V êáé 50Hz, ãéá óõíäåóìïëïãßá ðõêíùôþí
êáô' áóôÝñá Ý÷ïõìå:

ÊáôÜ óõíÝðåéá åßíáé:
30 ÷ 20 = 660 ìF

Ãéá óõíäåóìïëïãßá ôùí ðõêíùôþí êáôÜ ôñßãùíï Ý÷ïõìå:

ÊáôÜ óõíÝðåéá: 
30 ÷ 6,63 = 198,9 ìF

Ð Á Ñ A Ä Å É Ã Ì Á :
Ôñéöáóéêüò çëåêôñéêüò êéíçôÞñáò Ý÷åé éó÷ý 70 ßððïõò,
ôñïöïäïôåßôáé áðü äßêôõï Å.Ñ. ôÜóçò 400V, óõ÷íüôçôáò

50Çz êáé ëåéôïõñãåß ìå óõíö= 0,6. Íá õðïëïãéóôåß ç
áðáéôïýìåíç óõóôïé÷ßá ðõêíùôþí, þóôå ï óõíôåëåóôÞò
éó÷ýïò ôçò åãêáôÜóôáóçò íá ãßíåé 0,8 (óõíö2= 0,8).

C = 
109 Pc

3ùUð2

C =               =                  = 20ìF
109

ù ÷ Uð2
109

314 ÷ 4002

C =               =                       = 6.63ìF
109

3ù ÷ Uð2
109

3 x 314 ÷ 4002
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ÉI. ÐÅÉÑÁÌÁÔÉÊÏ ÌÅÑÏÓ

1. Ó÷Ýäéï Ýñãïõ

ÅÑÃÁÓÔÇÑÉÏ ÇËÅÊÔÑÉÊÙÍ ÅÃÊÁÔÁÓÔÁÓÅÙÍ

135

1. Õðïëïãßæïõìå ôçí áðáéôïýìåíç Üåñãç éó÷ý
ðïõ ðñÝðåé íá ðáñáó÷åèåß óôï äßêôõï ãéá ôçí
åðéèõìçôÞ âåëôßùóç óõíö óôçí ôéìÞ óõíö2
2. Õðïëïãßæïõìå ôç ÷ùñçôéêüôçôá ðïõ ðñÝðåé íá
Ý÷ïõí ïé ðõêíùôÝò üôáí èá óõíäåèïýí óå
ôñßãùíï êáé ôç ÷ùñçôéêüôçôá ðïõ ðñÝðåé íá
Ý÷ïõí üôáí èá óõíäåèïýí óå áóôÝñá.
3. Ðñáãìáôïðïéïýìå ôç óõíäåóìïëïãßá ôïõ
ó÷Þìáôïò.
4. Êëåßíïõìå ôï äéáêüðôç Ä1 êáé ï êéíçôÞñáò
îåêéíÜ.
5. Ôïðïèåôïýìå ïíïìáóôéêü öïñôßï óôïí
êéíçôÞñá.
6. Ðáñáôçñïýìå êáé êáôáãñÜöïõìå ôéò åíäåßîåéò

ôùí áìðåñüìåôñùí.
7. Êëåßíïõìå ôï äéáêüðôç Ä2 êáé ðáñáôçñïýìå ôéò
åíäåßîåéò ôùí áìðåñüìåôñùí.
8. Áíïßãïõìå ôï äéáêüðôç Ä2 èÝôïíôáò ôç
óõíäåóìïëïãßá ôùí ðõêíùôþí óå ôñßãùíï åêôüò
äéêôýïõ.
9. Êëåßíïõìå ôï äéáêüðôç Ä3 êáé óõíäÝïõìå óôï
äßêôõï ôç óõíäåóìïëïãßá ôùí ðõêíùôþí óå
áóôÝñá.
10. Ðáñáôçñïýìå ôéò åíäåßîåéò ôùí
áìðåñüìåôñùí.

Óçìåßùóç: ïé äéáêüðôåò Ä1, Ä2, Ä3 ìðïñïýí íá åßíáé
êáé ôçëå÷åéñéæüìåíïé ìå ôï áíôßóôïé÷ï êýêëùìá
ëåéôïõñãßáò.

3. Ðïñåßá åñãáóßáò

• ÊéíçôÞñáò ôñéöáóéêüò âñá÷õêõêëùìÝíïõ 
äñïìÝá

• Áõôüìáôïò äéáêüðôçò æåýîçò êéíçôÞñá 
• Áõôüìáôïò äéáêüðôçò æåýîçò ðõêíùôþí  

• Áóöáëåéïáðïæåýêôçò
• ÐõêíùôÝò êáôÜëëçëçò ÷ùñçôéêüôçôáò
• Áìðåñüìåôñá A.C 0-10Á

L1
L2
L3
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Ç óýíäåóç ôùí ðõêíùôþí ãßíåôáé
ìå ôç âïÞèåéá áóöáëåéþí óôïí
ôñéöáóéêü äéáêüðôç.
Åßíáé öáíåñü, üôé ãéá ëüãïõò
ðñïóôáóßáò ôïõ ÷åéñéóôÞ,
óõíäÝïíôáé áíôéóôÜóåéò
åêöüñôéóçò ðáñÜëëçëá ìå ôïí
ðõêíùôÞ.
Êëåßíïíôáò ôïí ôñéöáóéêü äéáêü-
ðôç, óõíäÝïíôáé ïé ðõêíùôÝò.
Áíïßãïíôáò ôïí ôñéöáóéêü äéáêü-
ðôç, ïé ðõêíùôÝò åêöïñôßæïíôáé
óôéò áíôéóôÜóåéò ðïõ åßíáé
óõíäåäåìÝíåò ðáñÜëëçëá.

Ïé ðõêíùôÝò åßíáé óõíäåäåìÝíïé
Üìåóá óôïí ôñéöáóéêü äéáêüðôç
êáé ðáñÜëëçëá ìå ôïí êéíçôÞñá.
ÐñÝðåé íá Ý÷ïõìå õðüøç ìáò,
üôé ïé áóöÜëåéåò ðñÝðåé íá
Ý÷ïõí 3ðëÜóéá ïíïìáóôéêÞ ôéìÞ
ôïõ ñåýìáôïò ôçò ðéíáêßäáò ôïõ
ðõêíùôÞ.
Äåí áðáéôïýíôáé áíôéóôÜóåéò
åêöüñôéóçò, ãéáôß ïé ðõêíùôÝò
åêöïñôßæïíôáé óôá ôõëßãìáôá
ôùí ðõêíùôþí.

Âåëôßùóç óõíö áóýã÷ñïíïõ ôñéöáóéêïý êéíçôÞñá 
ìå áíôéóôÜóåéò åêöüñôéóçò

Äéüñèùóç óõíö áóýã÷ñïíïõ ôñéöáóéêïý êéíçôÞñá 
÷ùñßò áíôßóôáóç åêöüñôéóçò

L1
L2
L3

L1
L2
L3
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Áõôüò ï ôýðïò äéüñèùóçò ôïõ
óõíö ÷ñçóéìïðïéåßôáé üôáí ðñÝðåé
íá ìçí õðåñöïñôùèåß ï
áõôüìáôïò äéáêüðôçò ôïõ êéíçôÞñá.
Åðßóçò, óå áõôÞ ôçí ðåñßðôùóç, ïé
ðõêíùôÝò ðñÝðåé íá åêöïñôßæïíôáé
óå áíôéóôÜóåéò åêöüñôéóçò.

Äéüñèùóç óõíö áóýã÷ñïíïõ ôñéöáóéêïý êéíçôÞñá ìå áõôüìáôï 
äéáêüðôç

Äéüñèùóç óõíö áóýã÷ñïíïõ ôñéöáóéêïý êéíçôÞñá 
ìå ìïíïöáóéêïýò ðõêíùôÝò

Áõôü ôï óýóôçìá äéüñèùóçò ôïõ óõíö
÷ñçóéìïðïéåßôáé óå ìåãÜëïõò êéíçôÞñåò
(äçëáäÞ ìå ìåãÜëç éó÷ý).
Ïé ôñåßò ìïíïöáóéêïß ðõêíùôÝò
óõíäÝïíôáé ðáñÜëëçëá ìå ôá ôõëßãìáôá
ôùí öÜóåùí ôïõ êéíçôÞñá ãéá ôçí
êáëýôåñç óõíýðáñîç ôùí ðõêíùôþí, ôùí
ôõëéãìÜôùí êáé ôçò áõôïäéÝãåñóçò ôïõ
êéíçôÞñá êáôÜ ôï ðÝñáóìÜ ôïõ áðü
áóôÝñá óå ôñßãùíï.

L1  L2  L3
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Äéüñèùóç óõíö äýï Þ ðåñéóóïôÝñùí 
áóýã÷ñïíùí ôñéöáóéêþí êéíçôÞñùí  

Äéüñèùóç óõíö äýï Þ ðåñéóóïôÝñùí êéíçôÞñùí áóýã÷ñïíùí
ôñéöáóéêþí ìå ñåëÝ áìðåñïìåôñéêïý ìåãßóôïõ

Ôï áìðåñïìåôñéêü ñåëÝ
ñõèìßæåôáé óå óõãêåêñéìÝíç

ôéìÞ, ãíùñßæïíôáò üôé ç
äéüñèùóç ôïõ óõíö ìéáò

âéïìç÷áíéêÞò åãêáôÜóôáóçò äýï
Þ ðåñéóóïôÝñùí áóýã÷ñïíùí

ôñéöáóéêþí êéíçôÞñùí
ðñáãìáôïðïéåßôáé üôáí ôï öïñôßï
îåðåñÜóåé ìßá ðñïêáèïñéóìÝíç

ôéìÞ.

L1  L2  L3

L1  L2  L3
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Ðñáêôéêüò õðïëïãéóìüò ôçò ôéìÞò ôçò Üåñãçò éó÷ýïò 
ðïõ áðáéôåßôáé íá áíôéóôáèìéóôåß

Áí ç ôéìÞ ðïõ äåß÷íåé ï ìåôñçôÞò kwh1 åßíáé ìéêñüôåñç (Þ áñíçôéêÞ) 
óå ó÷Ýóç ìå ôçí ôéìÞ ðïõ äåß÷íåé ï ìåôñçôÞò kwh2, áðü ôï ëüãï

ðñïêýðôåé ç áíôßóôïé÷ç ôéìÞ ôïõ óõíö êáé áðü áõôÞí ç ôéìÞ ôçò éó÷ýïò KVAR, ôïõ
ðõêíùôÞ Þ ôçò óõóôïé÷ßáò ôùí ðõêíùôþí, ðïõ åßíáé áíáãêáßá ãéá ôçí äéüñèùóç ôïõ
óõíö.
Ç áëãåâñéêÞ äéáöïñÜ ìåôáîý ôùí kwh2 & kwh1 äßíåé ôçí ôéìÞ ôçò åíÝñãåéáò ðïõ
êáôáíáëßóêåôáé.

Óýíäåóç äýï ìïíïöáóéêþí ìåôñçôþí óå óýíäåóç Aron

Óýóôçìá Aron
Äýï åðáãùãéêïß ìïíïöáóéêïß ìåôñçôÝò óõíäÝïíôáé üðùò äåß÷íåé ôï ðáñáêÜôù ó÷Þìá

kwh1
kwh2
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kwh2 kwh2
óõíö ÓõíôåëåóôÞò ê

- 0,292
- 0,212
- 0,138
- 0,068
0,000
0,065
0,130
0,194
0,259
0,325
0,396
0,473
0,562
0,682

3,180
2,679
2,289
1,986
1,732
1,520
1,329
1,166
1,020
0,882
0,750
0,620
0,484
0,328

0,30
0,35
0,40
0,45
0,50
0,55
0,60
0,65
0,70
0,75
0,80
0,85
0,90
0,95

2,428
1,925
1,538
1,237
0,981
0,768
0,583
0,419
0,271
0,132

-
-
-
-

Yðïëïãéóìüò éó÷ýïò KVAR ôùí ðõêíùôþí

Ç ðñþôç óôÞëç äßíåé ôï ëüãï áíÜãíùóçò ôùí äýï ìåôñçôþí
óõíäåäåìÝíùí êáôÜ Aron.
Ç äåýôåñç óôÞëç áíáöÝñåé ôï ëüãï.
Ç ôñßôç óôÞëç áíáöÝñåé ôçí áíôßóôïé÷ç ôéìÞ ôïõ óõíö.
Ç ôÝôáñôç óôÞëç áíáöÝñåé ôïí óõíôåëåóôÞ ê ìå ôïí ïðïßï
ðïëëáðëáóéÜæïõìå ôçí ðñáãìáôéêÞ éó÷ý (kw) ôïõ öïñôßïõ ãéá íá
ðñïêýøåé ç éó÷ýò óå KVAR.

kwh1 kVA2h

Õðïëïãéóìüò ôçò ÷ùñçôéêüôçôáò ôïõ ðõêíùôÞ óå ìF

Íá ðïëëáðëáóéÜóåôå ôçí Üåñãç éó÷ý KVAR:

• Ìå 60 áí ç ôÜóç ëåéôïõñãßáò åßíáé 230V

• Ìå 20 áí ç ôÜóç ëåéôïõñãßáò åßíáé 400V
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ÐáñÜäåéãìá 1ï
Ç ìÝôñçóç ôçò åíÝñãåéáò ðñáãìáôïðïéÞèçêå ìå ôç âïÞèåéá äýï ìïíïöáóéêþí ìåôñçôþí
óõíäåäåìÝíùí êáôÜ Aron.
Ç åãêáôåóôçìÝíç éó÷ýò åßíáé 15kw êáé ç ôÜóç 400V.
Ç äéáöïñÜ ôùí áíáãíþóåùí (íÝáò êáé ðñïçãïýìåíçò) ôïõ ìåôñçôÞ kwh1 åßíáé -628 kwh, ç
äéáöïñÜ ôùí áíáãíþóåùí ôïõ ìåôñçôÞ kwh2 åßíáé 4690 kwh.

Ï ëüãïò                  =                 =  0.133 óôçí 1ç óôÞëç ôïõ ðßíáêá.

ÐëçóéÜæåé ðïëý ôçí ôéìÞ -0,138 ç ïðïßá áíôéóôïé÷åß óôï óõíö=0,4.
Óôï óõíö=0,4 áíôéóôïé÷åß ï óõíôåëåóôÞò ê=1,538.

kwh1
kwh2

-628
4690

Óôï ðáñáêÜôù ó÷Þìá ï ìåôñçôÞò kwh äåß÷íåé ôçí ðñáãìáôéêÞ åíÝñãåéá, åíþ ï ìåôñçôÞò KVAR ìåôñÜåé
ôçí Üåñãç éó÷ý.

Ï ëüãïò                   äßíåé áðïôÝëåóìá áðü ôï ïðïßï ðñïêýðôåé ç ôéìÞ ôïõ óõíö êáé Üñá ç ôéìÞ 

ôçò éó÷ýïò ôïõ ðõêíùôÞ Þ ôçò óõóôïé÷ßáò ôùí áðáñáßôçôùí ðõêíùôþí.

KVARh
kwh
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ÅîÜëëïõ, ç éó÷ýò ôïõ ðõêíùôÞ Þ ôçò óõóôïé÷ßáò ôùí ðõêíùôþí ðïõ åßíáé áðáñáßôçôç
ãéá ôç äéüñèùóç ôïõ óõíö ôïõ öïñôßïõ ôùí 15 kw ìå óõíö=0,8 åßíáé:

15 ÷ 1,538 = 23KVAR ðåñßðïõ

Ç êáôáíÜëùóç ôçò åíÝñãåéáò äßíåôáé áðü ôï áëãåâñéêü Üèñïéóìá 
ôùí kwh2 + kwh1, äçëáäÞ

4690 + (-628) = 4690 - 628 = 4062kwh

Ç ôéìÞ ôçò ÷ùñçôéêüôçôáò ôùí ðõêíùôþí (Þ ôçò óõóôïé÷ßáò ôùí ðõêíùôþí) óå
KVAR x 20 äçëáäÞ 23 ÷ 20 = 460ìF.

ÐáñÜäåéãìá 2ï
Ç ìÝôñçóç ôçò åíÝñãåéáò ðñáãìáôïðïéåßôáé ìå ôç âïÞèåéá åíüò ôñéöáóéêïý 
ìåôñçôÞ kwh êáé åíüò ìåôñçôÞ Üåñãçò éó÷ýïò kvarh.
Ç äéáöïñÜ ôùí áíáãíþóåùí (íÝáò êáé ðñïçãïýìåíçò) ôïõ ìåôñçôÞ kwh åßíáé
4062kwh, ç äéáöïñÜ áíáãíþóåùí ôïõ ìåôñçôÞ Üåñãçò éó÷ýïò åßíáé 1270kvarh.

ÅîÜëëïõ, ï ëüãïò                  Þ                  = 2,27

Áðü ôçí 2 óôÞëç ôïõ ðßíáêá âëÝðïõìå üôé ôï 2,27 áíôéóôïé÷åß óôï óõíôåëåóôÞ
ê=1,538 ßäéï ìå ôïí ðñïçãïýìåíï.
ÅðåéäÞ ôï ãéíüìåíï ôçò åãêáôåóôçìÝíçò éó÷ýïò åðß ôï óõíôåëåóôÞ äßíåé ôçí ôéìÞ
éó÷ýïò ôïõ ðõêíùôÞ.
Ðñï÷ùñïýìå üðùò óôï ðñïçãïýìåíï ðáñÜäåéãìá.

kwh
kvarh

12701
5318

Ðáñáäåßãìáôá âåëôßùóçò ôïõ óõíö 
óå âéïìç÷áíéêÝò åãêáôáóôÜóåéò:

ÐáñÜäåéãìá 1ï 
Ìéá ôñéöáóéêÞ êáôáíÜëùóç Ý÷åé éó÷ý Ñc=100KW, ëåéôïõñãåß óå ôÜóç 400V êáé Ý÷åé óõíö=0,6
åðáãùãéêü. Íá õðïëïãßóåôå ôçí éó÷ý ôùí ðõêíùôþí, ôïõò ïðïßïõò ðñÝðåé íá ðáñåìâÜëïõìå óôï
êýêëùìá ãéá íá âåëôéùèåß ï óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò áðü óõíö=0,6 óå óõíö=0,85. 

Ëýóç: 
Ç ëýóç ôïõ ðñïâëÞìáôïò èá ãßíåé ìå ôç ÷ñÞóç ðéíÜêùí.
Åö üóïí ç éó÷ýò ôïõ ôñéöáóéêïý êáôáíáëùôÞ åßíáé 100KW, ï óõíôåëåóôÞò ðïëëáðëáóéáóìïý áðü ôïí
ðßíáêá ôïõ ðñïçãïýìåíïõ èÝìáôïò åßíáé 0,713. ÊáôÜ óõíÝðåéá, ç éó÷ýò êÜèå ðõêíùôÞ óå KVAR èá
åßíáé: 100 . 0,713 = 71,3 KVAR
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ÅðåéäÞ Ý÷ïõìå Uð= 400V êáé f=50Hz, ãéá ôç óõíäåóìïëïãßá ðõêíùôþí êáô'
áóôÝñá èá Ý÷ïõìå:

C=             =                 = 20 ìF áíÜ  KVAR

¢ñá 71,3 . 20 = 14ìF
Ãéá óõíäåóìïëïãßá ôùí ðõêíùôþí êáôÜ ôñßãùíï Ý÷ïõìå:

C=             =                = 6.66ìF áíÜ  KVAR

¢ñá åßíáé:
71,3 . 6.66 = 4.74ìF

109

ù.Uð2

109

314.4002

109

3.ù.Uð2

109

3.314.4002

ÐáñÜäåéãìá 2ï:
Óå Ýíá åñãïóôÜóéï óáò æçôïýí íá êÜíåôå âåëôßùóç ôïõ óõíö ãéáôß ìå ôï õðÜñ÷ïí
óõíö ðïõ ðáñïõóéÜæåôáé óôïõò ëïãáñéáóìïýò, ç ÄÅÇ åðéâÜëåé ðñüóôéìï (åëÜ÷éóôï
ðáñáäåêôü óõíö áðü ôçí ÄÅÇ 0,85).
Óáò ðñïóêïìßæïíôáé 3 ëïãáñéáóìïß ñåýìáôïò ôñéþí ìçíþí, ïé ïðïßïé ðáñïõóéÜæïõí
ôçí åîÞò åéêüíá:

1ïò ËÏÃÁÑÉÁÓÌÏÓ 2ïò ËÏÃÁÑÉÁÓÌÏÓ 3ïò ËÏÃÁÑÉÁÓÌÏÓ
ÊÁÔÁÍÁË. ÅÍÅÑÃÅÉÁ 23.500KWh 24.000 KWh 34.500 KWh
óõíö 0,68KW 0,62KW 0,60KW
ÅÃÊÁÔ/ÍÇ ÉÓ×ÕÓ 250KW 250KW 250KW
ÓÕÌÐÅÑ. ÉÓ×ÕÓ 160KW 160KW 160KW

Ôï åñãïóôÜóéï åñãÜæåôáé: 8 þñåò áíÜ çìÝñá êáé óõíïëéêÜ 22 çìÝñåò
áíÜ ìÞíá.

Ëýóç:
Ãéá ôçí ëýóç ôïõ ðñïâëÞìáôïò èá áêïëïõèÞóïõìå ôá ðáñáêÜôù âÞìáôá:

1ï âÞìá: åðéëïãÞ ôïõ íÝïõ óõíö ðïõ èá ëåéôïõñãåß ôï åñãïóôÜóéï, 
Ýóôù üôé áõôü åðéëÝãåôáé óõíö2 = 0,85.
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2ï âÞìá: ðñïóäéïñéóìüò ôçò ìÝóçò êáôáíáëéóêüìåíçò åíÝñãåéáò.

Å ìÝóç =                  =                     

Ï ìÝóïò üñïò ôçò áðïññïöïýìåíçò éó÷ýïò áðü ôï äßêôõï ôçò ÄÅÇ ãéá 22
çìÝñåò ôïí ìÞíá êáé ãéá 8 þñåò ôçí çìÝñá åßíáé:

22 çìÝñåò × 8 þñåò = 176 þñåò

¢ñá ç áðïññïöïýìåíç éó÷ýò åßíáé: 

Pkw =                          = 155KW

3ï âÞìá: ðñïóäéïñéóìüò ôïõ ìÝóïõ óõíö ôçò åãêáôÜóôáóçò.

óõíöì =                                 =                     =          = 0,63

4ï âÞìá: áðü ôïí ðßíáêá ôçò ðñïçãïýìåíçò Üóêçóçò âñßóêïõìå ôï óõíôåëåóôÞ
ðïëëáðëáóéáóìïý 0,613. ÊáôÜ óõíÝðåéá, ç éó÷ýò êÜèå ðõêíùôÞ óå KVAR èá åßíáé:

155 . 0,613 = 95 KVAR

ÅðåéäÞ Ý÷ïõìå Uð=400V êáé f=50Hz, ãéá óõíäåóìïëïãßá ðõêíùôþí êáôÜ ôñßãùíï
Ý÷ïõìå:

C=             =                = 6,66 ìF áíÜ  KVAR

¢ñá 95x6,66 = 633ìF

Å1 + Å2 + Å3
3

27.333 kwh / ìÞíá
176 h / ìÞíá

23.500 +24.000 + 34.500 KWh
3

= 27.333 KWh/ìÞíá 

óõíö1 + óõíö2 + óõíö3
3

1,9
3

0,68 +0,62+0,6
3

109

3.ù.Uð2

109

3.314.4002


